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Данное описание содержит расчеты, схемы и фото, которые помогут Вам создать 
красивые носки с нежным узором. Перед началом работы внимательно прочитайте 
описание и посмотрите рисунки. Возможно, там Вы найдете ответы на все 
возникающие у Вас вопросы. 
 
 

                     Носки DREAM 
 
Вам понадобится: 
- 100г пряжи REGIA Tweed 4-ply (50г – 200м 70% шерсть, 25% па, 5% вискоза) 
или Drops Fabel (50г – 205м 75% шерсть, 25% па). Также, Вы можете использовать 
любую носочную пряжу с аналогичным метражом и составом. 
- спицы 2,5  
- игла для сшивания 
 
 
Необходимые навыки:  
-вязать лицевые и изнаночные петли,   

-вязать способом magic loop,  
-закрывать изделие иглой 
 
 

Сокращенные обозначения:  
изн - изнаночная 
лиц - лицевая  
изн скр - изнаночная скрещенная 
лиц скр - лицевая скрещенная 
1 снять изн – 1 петлю снять как изнаночную не провязывая, нить ЗА работой  
 
 
Условные обозначения: 

 лицевая  
 лицевая скрещенная 
 изнаночная 
 изнаночная скрещенная  
 2 петли вместе по узору 
 2 вместе лицевой скрещенной с наклоном вправо 



 2 вместе лицевой скрещенной с наклоном влево 
 3 вместе лицевой, средняя петля сверху 

 поднять 1 изнаночную скрещенную из протяжки между петлями 

 снять изнаночную, не провязывая, нить ЗА работой 

 нет петли   

накид 
 
 
Уровень сложности: средний 
 
 
В описании представлены расчёты для размеров 37-38/39-40. Все расчеты сделаны для 
вязания на 2х спицах способом magic loop. Также, Вы можете самостоятельно 
распределить вязание на 4 спицы, где «передняя спица» - это спицы 1 и 2, а «задняя» - 
3 и 4.  
 
 
Начало работы 
Начинаем наше вязание с правого носка. 
На одну спицу № 2,5 набираем старонорвежским способом или другим, удобным для 
Вас, эластичным набором 56/64 + 1 петля и замыкаем вязание в круг. (Если для Вас 
данное количество петель малО, возьмите спицы №2,75 или №3). 
 
Распределяем петли равномерно на 2 спицы по 28/32п и начинаем вязать по схеме 1 и 
1а. ВНИМАНИЕ: для задней спицы используем схемы 1 и 1а в зеркальном отражении. 
Вяжем все ряды с 1го по 41й включительно и переходим к вывязыванию пятки. Если 
высота носка Вам кажется не достаточной, повторите ряды 24-41 ещё раз.  



 
Схема 1. Передняя спица, правый носок, рр 37-38 



 
Схема 1а. Передняя спица, правый носок, рр 39-40 

 
 

 
Пример: Начало работы, связан 1 «листик» и показано распределение петель на спицах.  

 
 
 
 



Пятка 
Пятку вяжем поворотными рядами на "задней спице". Это значит, что 1й ряд пятки - 
изнаночный. Пятку вяжем на 28/32 петлях.  
 
ВНИМАНИЕ: при вывязывании поворотных рядов пятки, в изнаночном ряду первую 
петлю снимаем, не провязывая, лицевой (нить за работой), последняя – лицевая; в 
лицевом   ряду первую петлю снимаем, не провязывая, изнаночной (нить перед 
работой) и последняя петля - изнаночная. 
 
В схеме и описании узора пятки кромочные НЕ включены. Провязываем их, как 
описано выше.  
 
При провязывании в узоре "снять 1 изн" - снимаем изнаночную, не провязывая, нить ЗА 
работой.  
 
Узор пятки: 
р-р 37-38 
1р - *5 лиц, 2 изн скр* повторить всего 3 раза + 5 лиц 
2р - *1 снять изн, 1 изн, 1 снять изн, 1изн, 1 снять изн, 2 лиц скр* повторить всего 3 
раза + 1 снять изн, 1 изн, 1 снять изн, 1изн, 1 снять изн 
 

 
Схема 2. Пятка, рр 37-38 

 
р-р 39-40 
1р - *6 лиц, 2 изн скр* повторить всего 3 раза + 6 лиц 
2р - *1 изн, 1 снять изн, 2изн, 1 снять изн, 1 изн, 2 лиц скр* повторить всего 3 раза + 1 
изн, 1 снять изн, 2изн, 1 снять изн, 1 изн 
 

 
Схема 3. Пятка, рр 39-40 

 



               
Чередуем эти ряды до нужной нам 
высоты. Она составляет 28/30 рядов. 
Заканчиваем стенку пятки в лицевом!!! 
ряду. Соответственно 1й ряд поворота 
пятки - изнаночный.  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Пример: Переход листика в пятку, вид пятки с лицевой стороны носка. 

 
 
Поворот пятки 
При вывязывании поворота пятки, 1ю петлю снимаем, не провязывая, лицевой, в 
лицевых рядах, и изнаночной - в изнаночных.  
 
Для р-р 37-38 
Распределяем петли следующим образом: 11-6-11 
1р: 1п снять, 10п по узору, 6 изн, 2 вместе изн, 1 изн, повернуть работу 
2р: 1п снять, 7 лиц, 2 вместе лиц, 1 лиц, повернуть работу 
3р: 1 п снять, 8 изн, 2 вместе изн, 1 изн, повернуть работу 
4р: 1 п снять, 9 лиц, 2 вместе лиц, 1 лиц, повернуть работу  
5р: 1 п снять, 10 изн, 2 вместе изн, 1 изн, повернуть работу  
6р: 1 п снять, 11 лиц, 2 вместе лиц, 1 лиц, повернуть работу  
7р: 1 п снять, 12 изн, 2 вместе изн, 1 изн, повернуть работу  
8р: 1 п снять, 13 лиц, 2 вместе лиц, 1 лиц, повернуть работу  
9р: 1 п снять, 14 изн, 2 вместе изн, 1 изн, повернуть работу 
10р: 1 п снять, 15 лиц, 2 вместе лиц, 1 лиц. 
Все, на спицах 18 п. 
 
 



Для р-р 39-40 
Распределяем петли следующим образом: 13-6-13 
1р: 1п снять, 12п по узору, 6 изн, 2 вместе изн, 1 изн, повернуть работу 
2р: 1п снять, 7 лиц, 2 вместе лиц, 1 лиц, повернуть работу 
3р: 1 п снять, 8 изн, 2 вместе изн, 1 изн, повернуть работу 
4р: 1 п снять, 9 лиц, 2 вместе лиц, 1 лиц, повернуть работу  
5р: 1 п снять, 10 изн, 2 вместе изн, 1 изн, повернуть работу  
6р: 1 п снять, 11 лиц, 2 вместе лиц, 1 лиц, повернуть работу  
7р: 1 п снять, 12 изн, 2 вместе изн, 1 изн, повернуть работу  
8р: 1 п снять, 13 лиц, 2 вместе лиц, 1 лиц, повернуть работу  
9р: 1 п снять, 14 изн, 2 вместе изн, 1 изн, повернуть работу 
10р: 1 п снять, 15 лиц, 2 вместе лиц, 1 лиц, повернуть работу 
11р: 1 п снять, 16 изн, 2 вместе изн,  1 изн, повернуть работу 
12р: 1 п снять, 17 лиц, 2 вместе лиц, 1 лиц.  
Все, на спицах 20 п. 
 

Дальше по стенке пятки поднимаем 
14/15 + 1 петли. Петли набираем из 
промежутков между 2мя 
кромочными. ВНИМАНИЕ: +1 
петлю поднимаем из скрещенной 
лицевой петли, что уходит в пятку и 
дальше мы её провязываем лиц скр. 
Набираем туго, чтобы не было 
больших промежутков между 
петлями.  Первые и последние петли 
узора на передней части носка также 
подтягиваем для того, чтобы не было 
дырки между пяткой и узором.  
 
 

 
 
 
 
 

Пример: Кромочные петли стенки пятки, из промежутков между ними  
поднимаем петли для клина стопы. 

 
 



Итого:   
Для р-р 37-38: 18п пятка + 15п стенка пятки + 28п узор + 15п стенки пятки = 76п. 
Для р-р 39-40: 20п пятка + 16п стенка пятки + 32п узор + 16п стенки пятки = 84п. 
 
После того, как пятка готова, узор "листики" продолжаем с 24 по 41 ряд нужное 
количество раз.  
   
 
Клин стопы 
 
Петли на спицах распределены следующим образом: 
р-р 37-38: 
передняя спица = 9п пятка + 15п стенка пятки + 14п узор 
задняя спица = 14п узор + 15п стенки пятки + 9п пятка 
р-р 39-40: 
передняя спица = 10п пятка + 16п стенка пятки + 16п узор 
задняя спица = 16п узор + 16п стенки пятки + 10п пятка 
 
Для красивого клина стопы убавки делаем в каждом 2м ряду. Т.е. 1й ряд после подъема 
петель из стенки пятки вяжем по узору, а во 2м делаем первые убавки. Петли на спицах 
распределяем таким образом: 
- на передней спице 23/25 лиц, 2 лиц скр петли и дальше по узору 13/15 петель  
- на задней спице первые 13/15 петель по узору, 2 лиц скр петли и 23/25 лицевые. 
 
Убавки делаем так: 
- на передней спице 22/24 лиц, 2 вместе скрещенной лицевой с наклоном вправо, 1 
лиц скр, 13/15 п по узору 
- на задней спице 13/15 петель по узору, 1 лиц скр, 2 вместе скрещенной лицевой с 
наклоном влево, 22/24 лицевые. 
 
И дальше продолжаем убавки по аналогии, пока у нас не останется начальное 
количество петель – 56/64. 
 
 
Стопа и мысок 
Когда пятка и клин стопы готовы, узор "листики" и дорожки из 2лиц скр продолжаем 
вязать прямо. От начала носка до начала мыска у Вас должно быть связано всего 9 
"листиков" для рр 37-38, и 9 "листиков" + 3-5 рядов прямо (в зависимости от Вашей 
плотности) для рр 39-40. В этих 3-5 рядах продолжаем вязать полоски из 2 лиц скр, а 



вместо листика так же провязываем 2 лиц скр на расстоянии 6 изн петель от 
предыдущей полосы.  
 
На мыске дорожки из 2 лиц скр продолжаются по узору.  
 
Описание убавок для мыска: 
Убавки начинаем одновременно и делаем по схемам 4 и 4а для р-р 37-38, и 5 и 5а для 
р-р 39-40.  
ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ: убавки в 1м и 5м рядах мыска могут показаться сложными, 
поэтому эти 2 ряда расписаны по-петельно. 
1й ряд мыска: 
- передняя спица – 11/13 лиц, 2 лиц вместе с наклоном влево, 2 лиц скр, 3/4 изн, 1 лиц 
скр, 2 вместе (лиц скр сверху), 7/8п по узору; 
- задняя спица – 11/13п по узору, 2 вместе изн, 2 лиц скр, 2 вместе лиц с наклоном 
вправо, 11/13 лиц. 
5й ряд мыска: 
- передняя спица – 10/12 лиц, 2 лиц вместе с наклоном влево, 2 лиц скр, 3/4 изн, 1 
лиц скр, 2 вместе (лиц скр сверху), 6/7п по узору; 
- задняя спица – 10/12п по узору, 2 вместе изн, 2 лиц скр, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 10/12 лиц. 
Все остальные убавки делаем возле средних 2 лиц скр. Все убавки смотрят на средние 
2 лиц скр. 
 
 
Убавки для р-р 37-38 делаем в 1, 5, 8, 11, 13,  15, 17, 18, 19, 20 ряду, для р-р 39-40 
делаем в 1, 5, 8, 11, 13,  15, 17, 18, 19, 20, 21 ряду. 
 

        
Схема 4. Правый мысок передняя спица рр37-38                    Схема 4а. Правый мысок заддняя спица рр 37-38 

 



       
Схема 5. Правый мысок передняя спица рр 39-40                  Схема 5а. Правый мысок задняя спица рр 39-40 

 
Схемы 4 и 5 включают в себя часть последнего листика (первые 5 рядов схемы), 
схема 5 также включает в себя + 3(5) рядов прямо (выделены желтым, чтобы Вы 
сами определили 3 или 5 рядов Вам необходимо связать до начала мыска). После них 
идет 1я убавка.  
Схемы 4а и 5а - начинаются с 1й убавки мыска. Учтите это при работе со схемами. 
 
21/22 ряд – на передней спице провязываем 3/4 лиц, 1 лиц скр и заканчиваем вязание. 
Перераспределяем петли на спицах так, чтоб на обоих спицах было по 8/10 петель (1я 
и последняя лиц скр). Закрываем оставшиеся петли трикотажным швом  «петля в  
петлю». Прячем аккуратно кончики с изнаночной стороны. 
 
 
 

 
Пример: Правый мысок, передняя спица, рр 37-38, показано распределение петель на спице,  
переход от «листика» к дорожке из 2 лиц скр. 

 
 
 



Левый носок вяжем зеркально правому.  
1.На одну спицу набираем 56/64п, замыкаем вязание в круг и вяжем по кругу. 
Используем схемы 1 и 1а в зеркальном отражении (т.е. схема передней спицы правого 
носка = схеме задней спицы левого носка и т.д.) 
2. Пятку, клин стопы и стопу вяжем по описанию правого носка.  
3. Схемы убавок для мыска левого носка отличаются и приведены ниже. 

      
Схема 6. Левый мысок передняя спица, рр 37-38               Схема 6а. Левый мысок задняя спица, рр 37-38 

 

    
Схема 7. Левый мысок передняя спица, рр 39-40                      Схема 7а. Левый мысок задняя спица, рр 39-40 

 
 
ВТО 
ВТО – это предпоследний этап работы. Стираем носки руками в теплой воде ( t не 
выше 40º). Я обычно беру мыло для стирки шерсти, натираю им носки и не тру, а 
аккуратно жмАкаю руками, потом хорошенько прополаскиваю в воде такой же 
температуры. Мокрые носки отжимаю в стиральной машине на 1000 оборотов, 
предварительно убедившись, что в барабане больше ничего нет и отделение для 
порошка/кондиционера чистое. Аккуратно раскладываю носки для того, чтоб они 



высохли, предварительно придав им нужную форму. Когда носки высохли, обязательно 
отпариваю их на блокаторах или без, придав носкам нужную мне форму. 
 

И завершающий этап работы – красивые фото и презентация.  
 
Надеюсь, данное описание поможет создать Ваши носки такими, о которых Вы 
мечтали! Помните – данное описание является основой, а все остальное создает Ваша 
фантазия. Всегда можно поменять схему узора или длину паголенка, связать другую 
пятку или мысок. Главное – понять основные принципы. Ваша работа должна 
приносить Вам удовольствие! И если Вы останетесь довольны – значит, все мои 
старания были не напрасны. Удачи! 
 
Если в ходе работы над носками у Вас возникнут вопросы, на которые нет ответов в 
описании, всегда рада помочь Вам. Пишите в директ в Instagram либо на почту 
alena-mirgorod@ukr.net    

Буду рада видеть Ваши работы по тегу #dream_socks 
С уважением, Елена @kosteneckaia 
 
 

 


